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591 εταιρείες ταχυμεταφορών στην Ελλάδα, αλλά
σε 6 το 83,8% των εσόδων

2022/02/08 07:09 στην κατηγορία ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ

Αποτέλεσε τον κλάδο που «πρωταγωνίστησε» την περίοδο της πανδημίας και των
περιοριστικών μέτρων στις μετακινήσεις.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη 

Οι ταχυμεταφορές, λόγω της «έκρηξης» του ηλεκτρονικού εμπορίου, θεωρούνται
ένας από τους πλέον αναπτυσσόμενους κλάδους της οικονομίας.

Δεν είναι τυχαίο που εταιρείες λιανεμπορίου, είτε δημιουργούν εταιρείες
ταχυμεταφορών, είτε συνάπτουν εμπορικές συμφωνίες με αυτές, με στόχο την
έγκαιρη παράδοση των αποστολών.

Τα μεγέθη της αγοράς ταχυμεταφορών
Το 2020, όπως και το 2019 και σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία της
ΕΕΤΤ, παρά το γεγονός ότι στην αγορά ταχυμεταφορών δραστηριοποιούνταν 591
επιχειρήσεις, ο μεγαλύτερος όγκος των ταχυδρομικών αντικειμένων διακινήθηκε 
από έξι επιχειρήσεις, οι οποίες απέφεραν αντίστοιχα το μεγαλύτερο μέρος των
εσόδων της ταχυδρομικής αγοράς.

Το 2020, οι έξι μεγαλύτερες επιχειρήσεις διακίνησαν το 87,7% των ταχυδρομικών
αντικειμένων, καταλαμβάνοντας μερίδιο 83,8% των εσόδων της αγοράς
ταχυμεταφορών.

Από τις περιοχές της Αττικής και της Μακεδονίας διακινήθηκε περίπου το 80% των
ταχυδρομικών αντικειμένων προς το εσωτερικό και το εξωτερικό.

Επίσης, στις ίδιες αυτές περιοχές αυτές κατέληξε και το 60% των ταχυδρομικών
αντικειμένων από το εσωτερικό και το εξωτερικό.
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Επισημαίνεται ότι το διασυνοριακό εμπόριο επέδρασε θετικά στη δραστηριότητα των
επιχειρήσεων ταχυμεταφορών, καθώς το 19% των εσόδων τους προήλθε από 
αποστολές προς το εξωτερικό και το 14% από διανομές ταχυδρομικών
αντικειμένων προερχόμενα από το εξωτερικό.

Το σημαντικότερο μέρος των ταχυδρομικών αντικειμένων εξωτερικού κατευθύνθηκε
προς τις χώρες της ΕΕ (70%) και τις ΗΠΑ-Καναδά (11%), ενώ αντίστοιχα τα
εισερχόμενα ταχυδρομικά αντικείμενα προήλθαν, ως επί το πλείστον, από την ΕΕ
(90%) και την Ασία (5%).

Τέλος, το 90% των εσόδων των επιχειρήσεων ταχυμεταφορών προήλθε από πελάτες
με σύμβαση, έναντι 10% που προήλθε από πελάτες λιανικής.

Είσοδος νέων εταιρειών
Το 2020, εισήλθαν στην αγορά ταχυμεταφορών 75 νέες επιχειρήσεις,
διαμορφώνοντας το συνολικό πλήθος των επιχειρήσεων με Γενική Άδεια σε 591,
έναντι 539 επιχειρήσεων το 2019.

Η δραστηριότητα των επιχειρήσεων ταχυμεταφορών περιλαμβάνει τη διακίνηση:

φακέλων έως 2 κ.,
μικροδεμάτων έως 2 κ.,
δεμάτων 2 έως 20 κ. και
δεμάτων βαρύτερων των 20 κ.

Το 2020, οι επιχειρήσεις με Γενική Άδεια, όπως ονομάζονται οι ταχυμεταφορές,
παρουσίασαν 428,20 εκατ. ευρώ έσοδα, αυξημένα κατά 16,2% σε σχέση με το 
2019, ενώ αξιοσημείωτη ήταν η αύξηση κατά 25,9% στο πλήθος των 
διακινούμενων αντικειμένων, τα οποία έφτασαν τα 106 εκατ. έναντι 84,2 εκατ. το
2019.

Η σημαντική αυτή αύξηση των εσόδων και των διακινηθέντων αντικειμένων
οφείλεται στην εκτόξευση του ηλεκτρονικού εμπορίου λόγω της πανδημίας.

Οι επιχειρήσεις ταχυμεταφορών διακίνησαν φακέλους σε ποσοστό 34% και δέματα –
μικροδέματα σε ποσοστό 65% του πλήθους των ταχυδρομικών αντικειμένων.

Μάλιστα, οι φάκελοι απέφεραν στις επιχειρήσεις με Γενική Άδεια εμφανώς λιγότερα
έσοδα (26%) απ΄ ό,τι τα δέματα – μικροδέματα (74%).


